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BACHI LLERATO INTERNACIONAL
BIOLOGIA
Nivel Medio
Lunes 11 noviembre 1991 (tarde)

Prueba 1 ¢L5 minutos

INSTRUCCIONES
Esta prueba contiene 30 ptreguntas. Conteste todas las preguntas.

para cada pregunta se sugieren 4 respuestas. Lea cada pregunta atentamente. Cuando haya seleccio-
nado la respuesta que usted considera que es la mejor, indique su eleccion en la hoia de respuestas
suministrada. Seleccione sélo una respuesta para cada pregunta.

Su puntuacién en esta prueba dependera del nimero total de respuesfas correctas que usted haya
indicado.

TODAS LAS RESPUESTAS DEBEN SER INDICADAS EN LA HOJA DE RESPUESTAS
PROPORCIONADA PARA ESTE PROPOSITO.

Esta prueba tiene 10 paginas VEASE AL DORSO
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(Cual de los siguientes pares de estructuras del cuerpo humano estdn directamente relacionadas
una con otra?

A.

Traquea-es6fago
Tiroides-traquea
Estémago-ciego

Pituitaria-hipotalamo

(Cudl de las siguientes condiciones es inducida en el hombre por una insuficiencia de proteinas
adecuadas en la dieta?

A.

B.

Diabetes
Raquitismo

Kwashiorkor

. Ceguera nocturna

Si un hombre comiera 20 g de cada uno de los siguientes alimentos, ;cudl produciria la mayor
energia?

A.

B.

Arroz café
Mantequilla

Carne de res o vaca magra

. Frijoles de soya hervidos

Los cuatro elementos quimicos mas abundantes en la materia viva son

A.

B.

C.

D.

carbono, nitrégeno, oxigeno y sodio.
carbono, hidrégeno, nitrégeno y sodio.
carbono, hidrégeno, nitrégeno y oxigeno.

carbono, fésforo, potasio y azufre.

(Cudl de los siguientes postulados acerca de las enzimas es INCORRECTO?

A.

B.

C.

D.

Aumentan la velocidad de la reaccion.
Son sensibles a cambios en la temperatura.
Normalmente catalizan mas de una reaccidn.

Todas son proteinas.



Después de una comida rica en carbohidratos, el higado

A.

B.

C.

D.

sintetiza glicégeno.
hidroliza glicégeno.
sintetiza glucosa.

sintetiza almidon.

La necesidad de oxigeno de una persona depende principalmente de

A.

B.

la velocidad de respiracion.

su edad.

. su salud.

su actividad.

La produccién de dcido lactico ocurre en los milsculos como respuesta a

A.

B.

un aumento en la temperatura.

niveles altos de diéxido de carbono.

. niveles bajos de oxigeno.

. niveles altos de oxigeno.
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al cuerpo

Utilizar el diagrama de arriba para contestar las preguntas 9, 10 y 11.

10.

¢Qué vaso representa la vena pulmonar?
A. A

B. B.

¢Cuadl seria el efecto del funcionamiento defectuoso de la estructura E?
A. La mezcla de sangre oxigenada y no oxigenada.

B. El retorno del flujo de sangre a la cimara K.

C. No se presentarian sintomas clinicos.

D. La camara G se dilataria.
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11.

12.

13.

14.

15.
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(Cual cdmara del corazon es responsable del mantenimiento de la presion sanguinea en las arteriolas
pulmonares?

A. F

B. G

La velocidad y la intensidad de las contracciones cardiacas aumentan debido a
A. la accidn del nervio vago.

B. la adrenalina.

C. un aumento de la presidon sanguinea en la vena pulmonar.

D. una disminucion de los niveles de di6xido de carbono en la sangre.

(Cual de las siguientes hormonas se presenta correctamente junto a la estructura que la produce?
A. Progesterona-placenta

B. Tiroxina-timo

C. Hormona antidiurética-rinén

D. Hormona foliculoestimulante-ovario

Las neuronas sensitivas llevan impulsos nerviosos
A. de los receptores a los musculos.

B. de los musculos al sistema nervioso central.
C. del sistema nervioso central a los receptores.

D. de los receptores al sistema nervioso central.

Las células animales y vegetales se parecen porque ambas poseen
A. vacuolas grandes.

B. centriolos.

C. mitocondrias.

D. granos de almidon.

VEASE AL DORSO



16.

17.

18.

19.

20.
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(Cuadl de las siguientes secuencias muestra correctamente las estructuras en orden creciente de
tamano?

A. Ovulo, linfocito, eritrocito, plaqueta
B. Plaqueta, eritrocito, linfocito, 6vulo
C. Plaqueta, linfocito, eritrocito, 6vulo

D. Eritrocito, plaqueta, linfocito, 6vulo

Cuando un nucleo esta sufriendo mitosis, pasara la mayor parte del tiempo en
A. profase.

B. metafase.

C. anafase temprana.

D. anafase tardia.

(Cual de las siguientes sustancias NO ES NECESSARIA para que se realice la fotosintesis?
A. Diéxido de carbono

B. Agua

C. Oxigeno

D. Luz solar

(Cual de los colores de la luz es menos util para la fotosintesis en plantas terrestres?
A. Azul

B. Verde

C. Rojo

D. Blanco

El almacenamiento del esperma en el hombre ocurre en
A. el epididimo.

B. los tibulos seminiferos.

C. el corddn espermatico.

D. el conducto espermatico (vas deferens).



21.

22.

23.

24.
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La funcion de la hormona progesterona es
A. mantener el endometrio en el tutero.

B. estimular la ovulacion.

C. estimular la lactancia.

D. mantener el cuerpo luteo.

Una consecuencia significativa de la meiosis es

A. mantener el nimero cromosémico diploide en los gametos.
B. producir gametos que son genéticamente idénticos.

C. producir la mitad de ADN en los gametos.

D. duplicar la cantidad de ADN en los gametos.

(En el cruzamiento AaBb x AaBb, qué proporcién de los descendientes serd heterocigota?

A.

—
s

|

B.

[=

0
Blw

(Cual de los siguientes postulados NO ES CIERTO en relacion con personas con el sindrome de
Down?

A. Son trisdmicos.
B. Siempre son mujeres.
C. Es probable que su madre haya sido mayor.

D. Generalmente son menos inteligentes que los ninos normales.

VEASE AL DORSO



25

26.
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El color del pelo en gatos esta ligado al sexo en el cromosoma X y es codominante. Los dos alelos
involucrados son el negro y el color melado. El heterocigoto es una mezcla (atigrado) (Cual es la
probabilidad de que el primer gatito que nazca de un cruzamiento entre una hembra atigrada y un
macho negro serd atigrado?

A. 0

B.

-

Lamarck sostenia que los individuos que adquirieron caracteristicas durante su vida
A. nunca podrian tener éxito en su medio ambiente.

B. las adquirieron como resultado de una mutacién.

C. las transmitieron a sus descendientes.

D. produjeron menos descendientes.
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sapo

A

E F
avispa mantis

A A

B C D l
oruga langosta escarabajo
]

A
planta

El diagrama de arriba muestra las relaciones alimenticias que existen entre algunos organismos.
Utilizar el diagrama par contestar las preguntas 27-30.
27. Los productores son

A. A

B. B.

28. Los consumidores primarios son
A. A,ByC.
B. A,CyD.
C. BEyG.

D. B,CyD.

VEASE AL DORSO
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En una comunidad natural es probable que la biomasa aumente progresivamente a través de
A. G-E-C-A.
B. C-G-F-D.
C. A-C-E-G.

D. A-B-E-G.

-La direccion del flujo de energia a través del sistema es
A. G-F-D-A.
B. E-G-F-D.
C. C-D-F-E.

D. A-D-F-G.




